

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Semestral... Número suelto, 10 cts.

Un grave problema político

SE ESPERA QUE HOY ESTALLE LA CRISIS TOTAL

El Presidente de la República no ha promulgado la ley de amnistía porque parece rozar los preceptos constitucionales.---El Gobierno se dedicó anoche a estudiar la fórmula salvadora; pero se duda mucho del éxito de la gestión que se hará esta mañana

Sucesos e incidentes en Murcia y la provincia

Incendios en Cartagena

A las tres de la madrugada de ayer se intentó en Cartagena incendiar la capilla de San Miguel, perteneciente a unas religiosas que también tienen niñas recogidas, el Casio y los almacenes de tejidos de don Vicente Molina Moreno.

Para ello los incendiarios rociaron las puertas con gasolina y les prendieron fuego.

Rápidamente fueron sofocados los tres siniestros, sin que llegaran a causar daños de consideración.

Se hacen gestiones para dar con los autores de los mismos.

Explotan un petardo en Yecla

En la noche del sábado al domingo explotó un petardo colocado en la ermita de San Cayetano, de Yecla, la cual se encuentra en la calle de San José de aquella ciudad.

La explosión no causó daños de importancia, y se supone que no tuvo otra finalidad que la de causar alarma, para evitar la salida de los afiliados de Acción Popular que se preparaban a marchar al Escorial.

Varias detenciones

Por la guardia civil del puesto de San Antón, de Cartagena, han sido detenidos Juan Balanza Izquierdo (a) Pasos Largos, de 26 años, Jesús Campillo Sáez, Juan José Ruigómez Bilbao y Ramón Blasco Blanco, de los que se supone que sean autores de los tres intentos de incendio referidos anteriormente.

Explotan tres petardos en Abarán

A las dos de la madrugada del domingo hicieron explosión en Abarán tres petardos.

Uno de ellos fue colocado en la puerta del domicilio del fabricante de esparto don Clemente Gómez Ortiz, que habita en la casa número 6 de la calle de Cunqueiro.

Los actos del Escorial

23, a las 3 t. El Escorial.—Ayer se celebraron los actos organizados con motivo de la clausura de la asamblea de las juventudes de Acción Popular.

El sábado comenzaron a llegar a esta población numerosos forasteros, periodistas y fotógrafos.

Durante la noche un grupo de afiliados de la J. A. P. permaneció de guardia en la Lonja para ultimar los detalles del acto.

A las seis de la mañana comenzaron a llegar las expediciones de los diversos provincianos, siendo la animación extraordinaria.

Los servicios de vigilancia montados en el Escorial fueron enormes. En la población se realizó una gran concentración de fuerzas de asalto y de carabinieri. Las carreteras y las vías férreas estaban vigiladas por la guardia civil.

Pronto se supo que el acto no iba a tener la brillantez calculada por sus organizadores, porque la huelga general de Madrid había repercutido en él al impedir el desplazamiento de varios millares de afiliados que habían organizado el viaje en autocar.

Comienzan los actos

Desde primeras horas de la mañana estuvo nevando copiosamente. Comenzaron los actos con una misa rezada que dijo el diputado a Cortes por León señor Martín Juanes.

A los actos celebrados asistieron la mayoría de los diputados de Acción Popular, otros de diversas fuerzas de derecha y Pérez Madrigal.

Terminada la misa, subió a la tribuna José María Valiente, y habló a los reunidos por el micrófono.

Los presentes cantaron el Himno de la J. A. P.

Después el señor Valiente dió lectura a las conclusiones del Congreso. Luego pronunció un brevísimo discurso en el que dijo que ellos son la juventud que quiere una política nueva.

Dedicó un elogio a Gil Robles, jefe de la juventud y en el que reside esa política nueva que está desear.

Destrozó las maderas y cristales de la puerta y parte de la pared, no quedando restos del artefacto.

Otro explotó en la puerta de la cochera del exportador de frutas don Fermín Gómez Martínez, quedando en la entrada tuercas y pedazos de hierro con los que se supone que estaba cargado.

El tercero hizo explosión en la puerta del Centro de Acción Popular donde se encontró un tubo partido de unos cinco centímetros de largo por otros tantos de diámetro.

Ninguna de las explosiones causó desgracias personales.

Con relación a estos sucesos sólo se ha podido saber que el vigilante de Consumos vió llegar, al parecer procedentes de Cieza, dos camiones, ocupados cada uno por dos individuos, las cuales entraron deteniéndose a unos cien metros de la caseta de Consumos, volviendo hacia el punto de origen, sin llegar a entrar los vehículos en la población, como media hora antes de que se produjeran las explosiones.

Fascistas y antifascistas

Al medio día del domingo se produjo a la entrada de la calle de Fermín Galán una gran alarma, por haberse producido una colisión entre unos individuos que iban vendiendo «Falange Española», y otros que intentaron evitar que realizaran la venta.

En la colisión resultaron rotas las lunas de la confitería allí establecida.

Intervino la fuerza pública, la cual condujo a la Comisaría a Manuel Santos Alberola, que era el vendedor, Enrique García Gallud, que con otros lo iba protegiendo, y a Rafael Carrillo Sánchez, que se peleó con el segundo.

El último, en la Comisaría, negó que la agresión hubiera partido de él.

23, a las 3 t. da. Somos la contrarrevolución. Hemos estado frente a la revolución y hemos vencido, y estaremos donde haga falta.

Discurso de Gil Robles

Por último pronunció un discurso el señor Gil Robles.

Recordó que hoy lunes se cumplía el aniversario de la primera batalla ganada por ellos. Seis meses después siguió diciendo, ganamos la segunda batalla en las elecciones, y ahora, al cabo de otros seis meses, estamos aquí para demostrar que contamos con las mismas fuerzas que nos dieron el triunfo en las elecciones, más firmes aún que entonces.

Que no se olvide que el Poder tendrá que venir a nosotros, y cuando nos pregunten con qué contamos para sostener el Poder, responderemos desde el Parlamento con 150 votos, y en la calle con millones de ciudadanos.

Nosotros seremos Poder, pero no lo queremos hasta que no consideremos que ello va en beneficio de los intereses de España.

Ese momento será aquel en que la fuerza neutra se vuelva hacia nosotros reconociendo que sólo nosotros somos la solución para salvar a España.

Yo no me asusto ni preocupo por movimientos nacionalistas que tienen un cauce pagano. Cuanto más católicos, más españoles, y cuanto más españoles, más católicos.

Terminó con vivas a la religión y España, España sobre la religión y Dios sobre España.

El regreso

El regreso de los concurrentes a los actos se realizó con las mismas precauciones que se tomaron a su llegada.

Durante los actos continuó la nevada, que los afiliados de Acción Popular aguantaron a pie firme.

Dos bombas en la cúpula de una iglesia

24, a la 1 m. Madrid.—En la cúpula de la iglesia parroquial de San Román en Puente de Vallecas fueron halladas dos bombas de forma cilíndrica que no habían hecho explosión.

En la misma iglesia fueron encontrados dos paquetes que se supone contenían explosivos.

Hallazgo de una bomba Avila.—Durante varias horas ha permanecido detenido en un descampado un tren que conducía excursionistas al Escorial.

La causa de la detención ha sido el haberse hallado en la vía una bomba de un kilogramo de peso. Se practicaron varios reconocimientos por sí en la vía se encontraban algunos artefactos más. Después el tren reanudó la marcha.

Desórdenes y agitación en Madrid

El abastecimiento de pan

23, a las 3 t.

Madrid.—La inesperada declaración general de huelga de Madrid a las doce de la noche del sábado, y la inmediata retirada de las tahonas de todos los equipos de obreros panaderos, dió lugar a que frente a dichos establecimientos se formaran desde primeras horas de la mañana largas colas.

Como las hornadas preparadas hasta la media noche del sábado y las que luego realizaron los dueños no eran suficientes para subvenir a los deseos acaparadores del vecindario, el pan escaseó, y menudearon los incidentes durante toda la mañana y a primera hora de la tarde, sin que se registrara ninguno lamentable.

Las colas fueron vigiadas por la fuerza pública, la que mantuvo el orden en las mismas.

La actuación de las autoridades

El alcalde de Madrid pasó toda la madrugada y toda la mañana del domingo en su despacho, en el que estuvo reunido con los presidentes de los servicios de transportes, mataderos, limpieza, abastecimiento, etc, para organizar dichos servicios a fin de atender las primeras necesidades en cuanto a los mismos de las diversas zonas de Madrid.

El gobernador civil puso a sus órdenes varios camiones de Intendencia para el abastecimiento de pan de las factorías militares. El señor Morata también pasó todo el día en su despacho, al objeto de poder atender cualquier necesidad imprevista y urgente.

Los servicios de Comunicaciones

El despacho de los servicios de Comunicaciones se realizó con absoluta normalidad durante todo el día.

A la hora de costumbre se presentó todo el personal de servicio en el edificio de Telégrafo, en la Administración central de Correos y en las carterías.

Las expediciones y ambulancias que tienen su arranque en Madrid, salieron todas, realizándose también los servicios de recogida.

Deficiencias en el alumbrado

Anoche se notó la falta de alumbrado de gas en algunas calles, ya que sólo se encendieron los faroles automáticos que existen en las principales vías.

Los faroleros de la compañía acudieron a prestar su servicio, pero hicieron ver la indefensión en que se encontraban para realizar el encendido de los faroles. Los ingenieros de la fábrica así lo reconocieron, ya que no era posible desplazar un vigilante para la seguridad de cada uno de los faroleros, y por eso desistieron de la realización del servicio.

Los agentes de Vigilancia encontraron algunos faroles en las calles en que más se notaba la falta de dicho servicio.

Explotan una bomba en una estación férrea

A las cinco y media de la mañana recibieron aviso telefónico en la Dirección general de Seguridad de las autoridades de Avila en el que se comunicó que minutos antes, en las inmediaciones de la estación de Mingorría, había hecho explosión una bomba colocada en la vía férrea, la cual había destrozado por completo uno de los carriles, obligando a la avería a que se detuviera en dicha estación un tren procedente de Salamanca, que llevaba a numerosos afiliados de Acción Popular al acto del Escorial.

De la estación de Mingorría salió

Atentado contra otra iglesia

Salamanca.—Varios desconocidos rociaron con gasolina las puertas de una iglesia de esta localidad.

Los vecinos que se dieron cuenta advirtieron al servicio de incendios que rápidamente combatió el fuego.

Incidentes en Reus

Reus.—Como protesta por los actos del Escorial se produjeron en esta población algunos incidentes que obligaron a las autoridades a suspender un acto republicano y otros organizados por las derechas.

Incidente a la llegada de un tren

En la Comisaría de Vigilancia de la Estación de Atocha se recibieron noticias de Ciempozuelos a las nueve y media de la mañana, en las que se daba cuenta de que a la llegada a aquella estación del tren correo expreso de Cartagena se había producido un importante suceso.

A la llegada del convoy, un grupo que según el rumor popular eran elementos extremistas que se proponían asaltar el tren para realizar en él una sonada, intentó subir a uno de los vagones ocupado por elementos de Acción Popular.

Entre los viajeros, los del grupo, y otro de vecinos de la localidad que se encontraba en la estación, se produjo una verdadera batalla, siendo extraído que no resultara de ella una verdadera hecatombe.

Intervino también la guardia civil de servicio en la estación, y se estableció un tiroteo en el que se cruzaron más de cien disparos.

La llegada de nuevas fuerzas de la guardia civil cortó la batalla, recorriendo los guardias los vagones del tren, que presentaban las huellas de numerosos impactos.

Cuando el convoy reanudó su marcha, fueron recogidos por los vecinos de Ciempozuelos el guardia civil Aurelio Salas y el mozo de estación Santiago Maza, los cuales se encontraban heridos.

Trasladados a la enfermería de urgencia de la clínica militar, al primero se le apreciaron dos heridas graves, una en un muslo y otra en la cara, y el segundo dos balazos en el vientre, uno de ellos gravísimo.

A la llegada del correo-expreso de Cartagena a la estación de Atocha, la policía cachó a los ocupantes del convoy, deteniendo a varios individuos que viajaban con armas escondiendo de la oportuna licencia.

Los dos heridos en el suceso de Ciempozuelos fueron traídos en otro convoy a Madrid, ingresando el guardia civil en el Hospital de Carabanchel y el obrero ferroviario en el equipo quirúrgico del Centro.

Explota un petardo

23, a las 7 t.

A las cinco de la madrugada del domingo hizo explosión un petardo colocado frente a la casa número 31 de la calle del marqués del Tesoro.

La explosión produjo un ruido formidable, que ocasionó gran alarma entre aquellos vecinos, sin otras consecuencias que la rotura de los cristales de la casa en que fué colocada y de otras inmediatas.

No se registraron desgracias personales.

Tampoco ha sido realizada ninguna detención en relación con este suceso.

Incidentes en la Estación del Norte

A las nueve menos cuarto de la mañana del domingo se registraron en la Estación del Norte de Madrid violentos incidentes provocados por un grupo de huelguistas que intentó coaccionar a los obreros para que abandonaran el trabajo.

Los huelguistas arrebataron a los guarda-agujas sus banderas para que

TEXTOS DE ACTUALIDAD

Lo que dice el artículo 83 de la Constitución

Las facultades del presidente de la República en la promulgación de las leyes

El artículo 83 de la Constitución política de la República española, artículo que viene sonando con motivo de la amnistía y del problema por ella creado, dice así:

«Art. 83. El Presidente promulgará las leyes sancionadas por el Congreso dentro del plazo de quince días, contados desde aquel en que la sanción le hubiere sido comunicada.

Si la ley se declara urgente por las dos terceras partes de los votos emitidos por el Congreso, el Presidente procederá a su inmediata promulgación.

Antes de promulgar las leyes no declaradas urgentes, el Presidente podrá pedir al Congreso, en mensaje razonado, que se aprueben por una mayoría de dos tercios de votantes, el Presidente quedará obligado a promulgarlas.»

no pudieran hacer a los trenes las señas reglamentarias.

Con este motivo entre unos y otros se produjeron broncas, en las que se repartieron bofetadas y algún que otro estacazo.

Audió la fuerza pública que disolvió a los coaccionadores.

Detenciones por coaccionar Madrid.—Al mediodía del domingo, según declaraciones hechas a un periodista por el jefe superior de Policía, don Jacinto Vázquez, se habían realizado en los distintos distritos de Madrid y en las barriadas extremas 150 detenciones, la mayoría de ellas de huelguistas que ejercían coacciones.

Los últimos detenidos habían sido unos obreros municipales del servicio de limpieza, los que en la Plaza del Progreso intentaron violentamente obligar a unos compañeros a que abandonaran el trabajo.

Hallazgo de bombas

En un solar existente en la calle de Juan Bravó, frente a la casa número 32 de la mencionada calle, unos señores que por allí pasaban encontraron una bomba cargada de metralla, sin fulminante.

Los transeúntes recogieron el artefacto e hicieron entrega del mismo a unos guardias de Seguridad, los cuales lo trasladaron a la Comisaría del distrito de Buenavista.

Intentan incendiar un convento

La guardia civil del Puente de Toledo comunicó a la Dirección general que durante la madrugada varios desconocidos habían intentado incendiar el convento de las Madres Oclaras, establecido en la casa número 52 de la Avenida de Galán y García Hernández, de Carabanchel Bajo, para lo cual habían arrojado sobre la fachada unas botellas de líquido inflamable.

A los gritos de alarma de las religiosas, acudieron los vecinos y la guardia civil, siendo sofocado el incendio, que causó escasos daños.

Intentan incendiar una iglesia

Otro grupo de desconocidos intentó incendiar la iglesia en La Ventilla, situada en el límite de Tetuán de las Victorias y del pueblo de Fuencarral. Para ello arrojaron contra la puerta unas botellas de líquido inflamable.

Acudieron los vecinos y la fuerza pública, quedando sofocado el incendio.

La Policía afecta a la brigada móvil se puso en movimiento en persecución de los autores de este intento de incendio, por serles conocidas sus filiaciones y sus domicilios.

A las seis de la tarde detuvo en Tetuán a Alejandro Agudo, a su hermano Telesforo, a su primo Adolfo Agudo Hidalgo, a Vicente Guirola y a Angel Valentin, los cuales resultaron ser los autores del intento de incendio de la iglesia de La Ventilla.

Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Dirección general de Seguridad.

Otro incendio en otra iglesia También de madrugada se intentó incendiar la iglesia del Pilar, situada en Tetuán de las Victorias, más allá de la Plaza de toros.

Para ello arrojaron contra la puerta de la iglesia una botella de líquido inflamable, que prendió fuego a la puerta.

Acudieron los vecinos que sofocaron el incendio, el cual causó daños de poca importancia.

Fuerzas tiroteadas

En la Puerta del Sol se produjo a las tres y media de la tarde una gran alarma, por haber sido tiroteado un camión de guardias de asalto por un individuo que estaba apostado en la esquina de la calle del Arenal.

Los guardias repelieron la agresión en la misma forma, y el tiroteo causó gran alarma en los transeúntes, con los correspondientes cierres de portales, carreras y sustos.

Trasladado al equipo quirúrgico se le apreció un balazo con orificio de entrada en el hipocóndrico izquierdo siendo calificado su estado de gravísimo.

Colegio asaltado

Varios desconocidos asaltaron el colegio que en la casa número 4 de la calle de Francisco de Rojas tienen establecidas las damas catequistas.

Los desconocidos forzaron la puerta con una palanqueta, y penetraron en el interior del edificio, desahuciendo rápidamente.

A poco de salir se oyó una formidable detonación, debido a la explosión de una bomba que habían dejado en uno de los departamentos del colegio, y que ocasionó bastantes desperfectos.

Explotan dos petardos en un café A los pocos minutos de abrirse el café «Acurium», instalado en la calle de Alcalá, y cuando el público se iba colocando en sus mesas y veladores, hicieron explosión dos petardos en el interior del local.

Los que se encontraban en él se lanzaron rápidamente en busca de la salida, derribando mesas y sillas, y destrozando las lunas en su afán de ponerse a salvo.

Acudió la policía que reconoció el establecimiento, pero ya no volvió a él el público, y el café tuvo que cerrar de nuevo sus puertas.

Tiroteo en la Puerta del Sol

La carencia de tráfico rodado hizo que se acumularan una gran cantidad de ellas invadiendo también la calzada.

A las seis y veinte, la aglomeración en aquellos lugares era enorme. De improviso, y sin que se pudiera precisar de dónde, salió un disparo. Como si esa fuera una señal premeditada, se oyeron unos más que pusieron en fuga a los que se encontraban.

Centenares de personas buscaban refugio en los portales, que los portales trataban inútilmente de cerrar, mientras la fuerza pública, a la que hizo frente un grupo de individuos que se encontraba en la calle del Arenal, por lo que se reprodujo el tiroteo.

Esto aumentó la alarma y la confusión, atropellándose unos a otros en la huida.

Cuando se restableció la tranquilidad se vieron muchos grupos de transeúntes que llevaban en brazos a personas lesionadas en la refriega en la huida.

Al abrirse los portales, de la casa que hace esquina a la calle de Carmen fue sacado un muchacho modestamente vestido, como de unos veinte años, el cual llevaba un balazo en la cabeza.

Trasladado al equipo quirúrgico falleció a los pocos momentos de ingresar en el mismo.

El juez se personó en dicho convento ordenando el levantamiento del cadáver, que hasta ahora no ha podido ser identificado.

También fueron recogidos Teodoro García Somolinos, de 18 años, con una herida grave por arma de fuego; Mariano Guzmán, de 23, herido de un balazo en el lado derecho de la cara, pronóstico reservado; Allan Delles, súbdito inglés natural de Londres y domiciliado en Madrid, en la calle de Padilla número 87 principal, el cual presentaba un balazo en la cara y otros en la región submaxilar izquierda, gravísimo; y Florencio de Gracia García, el cual presentaba una herida en la región latorvertebral izquierda, de pronóstico grave.

Una bomba en el Palace Hotel A última hora de la tarde unos desconocidos depositaron una bomba junto a una de las puertas del Palace Hotel.

La explosión causó desperfectos de alguna importancia.

Unos guardias salieron en persecución de los desconocidos que habían arrojado el artefacto, y entre estos y la fuerza se estableció un tiroteo.

Uno de los fugitivos cayó al suelo, y los guardias, creyéndolo muerto, lo recogieron y llevaron a la Casa de Socorro.

(Continúa en 4.ª plana.)

El acto del partido radical socialista de Murcia en Algezares

Elocuente discurso de Fernando Valera

El señor Moreno Galvache aboga por la federación o alianza de todos los partidos republicanos para salvar la República

El domingo en el vecino pueblo de Algezares tuvo lugar el acto organizado por el partido republicano radical socialista...

El acto tuvo lugar en la vía pública y en una de las principales plazas del pueblo, donde se levantó una tribuna para que desde ella los oradores se pudieran dirigir al pueblo...

Hizo la presentación de los oradores el concejal señor Martínez López de Molina.

El señor Ramos, Esbry

Comienza diciendo que el partido radical socialista es uno de los más firmes sostenes de la República y agregando que este es el primer acto de presencia y potencia del partido dentro del término municipal.

Saluda en nombre del Comité municipal al pueblo de Algezares y manifiesta que como republicano tiene que hacer acto de desagravio a los héroes de Jaca, Galán y García Hernández, vituperados por un hombre al que llaman incoherente.

Agrega que el partido radical socialista no es un partido político profesional sino de formación de la conciencia ciudadana, para el que no ha influido en nada la derrota electoral, puesto que no pierde ni perderá el contacto con el pueblo...

Termina diciendo que el partido dará testimonio en la provincia de Murcia de su existencia organizando actos públicos por toda ella. Fue muy aplaudido.

El señor Moreno Galvache

Al levantarse a hablar el exsubsecretario de Industria y Comercio es saludado con prolongados aplausos. Comienza justificando la ausencia del señor Méndez. Hace historia de

su actuación hace tres años cuando aún no se sospechaba que estuvieran inmediato un cambio de régimen...

Hoy—añade—iniciamos de nuevo esa campaña con las mismas finalidades que España sea lo que las masas que votaron la República el 12 de abril desearon que fuera.

En estos momentos en que las derechas creen que ha desaparecido el espíritu republicano del país, que se atreven a pedir el poder hombres que no hicieron profesión de fe republicana y que lo único que desean no es más que someter la República al mandato del Vaticano...

El señor Valera

Al levantarse a hablar es saludado con una prolongada ovación. Comienza aludiendo al acto del Escorial, de tipo distinto al que ellos celebran. El lugar, el ambiente indica la diversa naturaleza de ellos...

Este es un comicio popular, de carácter político, en el que cada ciudadano tiene un ideal hacia cuya realización encamina sus esfuerzos, y así es el sentido humano. Así para el científico el ideal es la verdad de la ciencia...

Hay que llenar los moldes vacíos de la República para decir que no estamos conformes con la política que se representa y demostrar al país que si Cataluña es el baluarte de la República, sea Murcia la que con su fe de vida republicana haga ver que en España hay otro baluarte republicano.

Recomienda la unión de todos los republicanos de todos los matices. La República no la trajo un solo partido, la trajeron todos los republicanos unidos...

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

nos, (aplausos) por los hombres que no vengán a prostituirse y mancillarla; para los que reconozcan las normas democráticas del Estado...

Pero no basta decir que queremos que se restituya a la República a su sentido primitivo, renovador del pasado, a su sentido constructivo. Es preciso que los hombres todos se manifiesten en este sentido para demostrar que España no está representada por esa mayoría de derechas...

Agrega que la República no es solución de ningún problema, sino el camino abierto para que los hombres por medios legales realicen sus aspiraciones.

Hay que llenar los moldes vacíos de la República para decir que no estamos conformes con la política que se representa y demostrar al país que si Cataluña es el baluarte de la República, sea Murcia la que con su fe de vida republicana haga ver que en España hay otro baluarte republicano.

Recomienda la unión de todos los republicanos de todos los matices. La República no la trajo un solo partido, la trajeron todos los republicanos unidos...

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

ranque de distinta ideología no tendrían inconveniente en pactar con él. Manifiesta que no tienen inconveniente en ir a una inteligencia local con todas las fuerzas republicanas.

Termina aludiendo nuevamente a las fuerzas monárquicas y diciendo que si estos hombres alcanzaran el poder sería el mayor daño para la economía nacional y entonces estaría justificada cualquier convulsión popular. Fue aplaudidísimo.

El señor Valera

Al levantarse a hablar es saludado con una prolongada ovación. Comienza aludiendo al acto del Escorial, de tipo distinto al que ellos celebran.

Este es un comicio popular, de carácter político, en el que cada ciudadano tiene un ideal hacia cuya realización encamina sus esfuerzos, y así es el sentido humano. Así para el científico el ideal es la verdad de la ciencia...

Hay que llenar los moldes vacíos de la República para decir que no estamos conformes con la política que se representa y demostrar al país que si Cataluña es el baluarte de la República, sea Murcia la que con su fe de vida republicana haga ver que en España hay otro baluarte republicano.

Recomienda la unión de todos los republicanos de todos los matices. La República no la trajo un solo partido, la trajeron todos los republicanos unidos...

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

rándose en la miseria, hambre e ignorancia, quieren desvirtuar el sentido de justicia de la República. Pues yo al pueblo le digo lo que aquel tribuno francés de la época de la revolución, que tuvo con sus palabras la virtualidad de producir un trastorno en la plebe que solo de rodillas contemplaba a los poderosos del Estado...

Vano sueño es el de querer colocar en el primer plano de la política española a un general rebelde y a los nobles que son poseedores de la tierra. Alguien dice que los Gobiernos republicanos han contribuido a ello. Disparé esas dudas. ¿Cuándo ni cómo ha perseguido la República a la Iglesia y a la religión? ¿Es persecución haber suprimido el presupuesto del Clero? Ya lo dijo el Maestro: «¿Dónde tengáis vuestro tesoro tendréis vuestro corazón.»

Este es un comicio popular, de carácter político, en el que cada ciudadano tiene un ideal hacia cuya realización encamina sus esfuerzos, y así es el sentido humano. Así para el científico el ideal es la verdad de la ciencia...

Hay que llenar los moldes vacíos de la República para decir que no estamos conformes con la política que se representa y demostrar al país que si Cataluña es el baluarte de la República, sea Murcia la que con su fe de vida republicana haga ver que en España hay otro baluarte republicano.

Recomienda la unión de todos los republicanos de todos los matices. La República no la trajo un solo partido, la trajeron todos los republicanos unidos...

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

ga que el niño se fué y entonces fué cuando el Maestro dijo aquella gran verdad: «Mas difícil es que un rico entre en el reino de Dios, que hacer pasar un camello por el ojo de una aguja.»

El ejemplo nadie lo practicó como aquel gran cristiano, gran corazón, Francisco de Asís. Cuando fundó su orden no tenían sus frailes mas templos de piedra, mas templos de Dios que durante la noche la boveda esmaltada de estrellas...

Alude a las medidas adoptadas por los reyes Católicos que no toleraron las ingerencias de los sacerdotes en el poder civil y así Fernando el Católico en 1482 y 85 amenazó al Papa con separar sus dominios de la Iglesia de Roma si no cesaba en las regañadientes por mediación del virey de Nápoles...

Libre tienen el camino y el ejemplo lo hallan en los mismos Evangelios. Recordemos esto. Un niño rico se acercó al Maestro y le preguntó: «¿Maestro bueno, que he de hacer para heredar tu reino?»

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

Alude a Miguel Maura para decir que es netamente republicano y que

supone convertir en símbolo de política a un general sublevado. Ellos no se dan cuenta de que al man a los generales abre el camino de los cuarteles a los humildes que llaman a los soldados para que les ayuden con el mismo deber que los poderosos lo hacen a los nerarles a derrumbarlos. Ese voto se precipita con la defecación golpe de Estado, que ha sido legítimo en la última sesión de las Cortes ordinarias de la República.

¿Qué voy a decirles que no merezca una injusticia en cuanto al régimen económico? La República dena el camino de las reivindicaciones del trabajo frente a los privilegios de todos los monopolios, y ninguno tan insensato como el de la rra. No es lícito y honesto que mis tras unos hombres riegan con el sudor de su frente, con su sangre y con sus lágrimas la tierra, haya otra que sin conocerla cobren sus rentas y se las gasten alegremente en caprets o acumulen el oro hecho con sangre y el sudor de los campesinos. La República ha de volver a su política de izquierdas, que no es una versión repentina de la vida de España, sino un sistema de ideales de libertad y Justicia. Queremos una vez alcanzado un grado medio de justicia ir hacia una justicia mayor. Queremos ir a una mayor fraternidad por medio de un ideal de amor de justicia patriótica, por medio de sistemas como pueda sostenersi economía del país. Pero para abundar todas estas fuentes de riqueza necesitamos todos los republicanos uniros. No para hacer una política de hinchar el Estado con más funcionarios, con un presupuesto como el actual que tendrá un déficit de más de 1.500 millones de pesetas. No para hacer esta política insensata y barrocática que grava el presupuesto de clases pasivas con treinta mil funcionarios concediendo haberes pasivos al clero y que al restablecer la pena de muerte vivifica al verdugo, como otro funcionario al que creamos muerto y jubilado para siempre.

Queremos uniros los republicanos en la obra de salvar a la República en un camino abierto de libertad para los sistemas de libertad y soberanía. No como dice el señor Gil Robles por el sistema de las mayorías porque por encima de las mayorías están esa libertad y esa soberanía de pueblo que niega el señor Gil Robles. No es un problema de mayorías, es un problema de unanimidad. No es honrado ampararse en esa libertad para alcanzar el poder y luego hundirla.

Esto no puede tolerarlo la República. Como no se puede tolerar que para combatirla y destruirla se am

Esto no puede tolerarlo la República. Como no se puede tolerar que para combatirla y destruirla se am

Esto no puede tolerarlo la República. Como no se puede tolerar que para combatirla y destruirla se am

Advertisement for SERVETINAL medicine. Text includes: '¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?', 'SERVETINAL', 'GUMMÁ', 'Nos remite el presente certificado de curación el CAPATAZ DE TELEGRAFOS, D. ANTONIO MARCOS REQUENA, de 42 AÑOS DE EDAD, residente en GUADIX (GRANADA), calle de MONTORO, número 23'. It also contains a testimonial from D. Antonio Marcos Requena dated January 25, 1934, and instructions for where to buy the product.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 23 de Abril de 1909)

MURCIA.—Ya no tiene enemigos el Entierro de la Sardina, como fiesta murciana. La transformación que se ha hecho en las carrozas suprimiendo el aparente desfilé femenino, ha reducido a los que combatían el Entierro por ese motivo, que no defendían ni creta necesario, pero que venían impuesto por la rutina más bien que por la tradición. Queda, sin embargo, victorioso y reconocido como necesario el eterno femenino, que aunque honestamente se ha exhibido en las carrozas más llamativas. (Del «Diario de Murcia», de José Martínez Tornel.)

—A las 2 de la tarde se declaró un incendio en el último piso de la casa donde se halla establecido el depósito de loza y cristal de don Antonio Beviar, en la Plaza del Crédito Público. El fuego fué fácilmente sofocado y por este motivo las pérdidas fueron de escasa consideración.

—En la calle de la Gloria unos caballos escapados de un coche de Juan Gallardo López, de tres años de edad, ocasionándole diversas contusiones.

—Continua mejorando de las lesiones que sufrió con motivo del hundimiento de la tribuna de autoridades de la Batalla de Flores, el coronel jefe de esta plaza militar don Dionisio Terrier Perier.

—También sigue mejorando de la lesión que sufrió en dicho hundimiento el joven poeta don Gabriel Guillén.

—Felizmente ha dado a luz un niño la esposa de don José María López Córdoba.

—Han sido presentados al gobernador para su aprobación los estatutos del Círculo Cristiano Espiritista que se trata de establecer en la calle de San Antolín.

—El domingo próximo se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para proceder a la proclamación de los candidatos para las elecciones del domingo siguiente.

MADRID.—La decisión del Gobierno de encarcelar a Macías del Real ha agravado la cuestión. En todo Madrid reina extraordinaria efervescencia. El ministro de la Gobernación ha adoptado extraordinarias precauciones. Las calles han sido

enarenadas y la fuerza pública de a pie y a caballo patrulla sin cesar. En los alrededores del Congreso la guardia civil hubo de dar varias cargas para impedir el acceso de los grupos a la Cámara. La sesión del Congreso fué pésima para el Gobierno. Moret pidió el nombramiento de una comisión que escuche a Maciá y Maura rechazó la propuesta. La declaración de Azañá de hallarse dispuesto a sostener la acusación de Maciá, produjo enorme impresión. Giner de los Ríos dijo que para honor del Parlamento la persona de Maciá debe considerarse sagrada. Hasta ahora van practicadas más de cuarenta detenciones, entre ellas la del gerente del «País» don Juan Catena.

NOTICIAS

A las cinco de la tarde del pasado domingo y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen recibió las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz doña Catalina Guillén Carmona, esposa de nuestro amigo don Antonio Molina Redondo.

La recién nacida fué apadrinada por el industrial de esta plaza don Julián Fernández Carmona y su esposa doña Encarnación Caballero Valero.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Ana María. Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados a tan solemne acto con dulces licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a tan dichosos padres.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 24 de abril.—Martes.—San Fidel de Simiranga.—San Gregorio, obispo. San Juan de la Cruz.—San Leoncio.—San Honorio.

La Misa y oficio divino de San Fidel de Simiranga, mártir, con rito doble y color encarnado.

Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está Consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde. Día 24.—En Santa Catalina. Día 25.—En San Pedro.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Del Gobierno civil

Tranquilidad en la provincia Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que durante el día del domingo sólo se habían registrado los sucesos ocurridos en Cartagena, Yecla y Abarrán, de los que ya les suponía enterados.

Agregó que por lo demás la tranquilidad había sido absoluta, habiendo resultado innecesarias las precauciones que se habían tomado, y que habrían podido comprobar en la capital.

Función benéfica

Colofón escolar Aproximándose la celebración de las funciones «Bohemios» y «Molinos de Viento» cada día hay más animación, y la petición, de entradas es bastante numerosa por lo que auguramos un buen éxito a los organizadores.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 22 de abril de 1934.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 106.536.878 metros cúbicos; desagüe, 1.745.287 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 36.916.210 metros cúbicos; desagüe, 347.789 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 28.229.198 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Concurvado: Embalse, 2.696.638 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.440.410 metros cúbicos; desagüe, 43.891 metros cúbicos.

Murcia 23 de abril de 1934.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijos, Mensajero, Correo expreso, etc.

BOLSA MERCADOS

Table with columns: Interior, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos. Also includes Frutas y hortalizas.

La fiesta taurina

Las corridas de Madrid 23, a las 11 n. Madrid.—A consecuencia de las noticias que han circulado sobre la declaración de huelga general en Madrid, han sido suspendidas las corridas de toros.

El coronel Capaz ha ocupado una nueva posición

Madrid.—Durante el día de hoy, el coronel Capaz, al frente de parte de las fuerzas que han desembarcado en Iruya ha ocupado la posición de Iguzat, sobre el río Lup. La operación se efectuó sin novedad alguna. A esta ocupación seguirán otras.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE, Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE, Casa de la Prensa, San Fernando, 32. CARTAGENA, En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosko de la calle Mayor, frente al Café Excel-sior. LORCA, Canalajas, 32. MADRID, Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá. VALENCIA, Kiosko Rio de la Plata calle Barce. LEA USTED "Heraldo de Madrid"

paren en su derecho y su libertad por la misma razón que el ratero no puede ampararse en el derecho de propiedad para quedarse luego con el producto de su latrocinio. Por eso los republicanos debemos ir estrechamente unidos contra ese enemigo común de las derechas. Yo recuerdo, y ahora viene a cuento, a mi gran maestro Mario Roso de Luna, gran educador y conocedor de las ciencias orientales. Y yo le he oído repetir un apólogo oriental que viene a ser una gran enseñanza para los republicanos. Allí en los orgenes del mundo,—decía—observaba un hombre primitivo como un ratoncillo jugando con una manzana decía: es mía, mía y solo para mí. Un mono que desde las ramas de un árbol presenciaba la escena, bajo de ellas, asustado al ratoncillo y se apoderó de la manzana remon-tándose hasta la rama más alta. El simio repetía entonces lo que el ratoncillo: es mía, mía y solo para mí. Pero un águila que observó la maniobra del simio se dejó caer sobre él, le asustó y apoderándose de la manzana remonó el vuelo mientras iba diciendo: es mía, mía y solo para mí. Pero un cazador estiró el arco, enfiló la flecha y la dejó partir matando al águila y recogiendo la manzana decía: es mía, mía y solo para mí. Y cuando la abrió a la sombra del árbol, vio que un gusano, ajeno por completo a lo que había acontecido, le decía: es mía, mía y solo para mí. Pues bien, mientras los republicanos nos combatimos los unos a los otros, el gusano de la reacción, del clericalismo, va diciendo: la República es mía, mía y solo para mí. Y para terminar sólo diré, que el partido republicano radical socialista sólo dice: Basta ya de querellas, de odios, de reconvenaciones y demostramos al gusano del jesuitismo que no es suya, suya y solo suya, sino que es de todos los españoles. Al terminar una salva de aplausos coronó su elocuente discurso, que varias veces fué interrumpido también con manifestaciones de entusiasmo. Después del acto, numerosos amigos políticos del señor Valera y el Comité de Murcia se trasladaron al Palmir, donde en el Círculo radical socialista se sirvió una abundante y excelente merienda al estilo murciana, reinando entre los comensales una gran camaradería y cordialidad.

Lea usted EL LIBERAL

IMAGINESE QUE VIAJA EN UN CONFORTABLE SILLON. Experimentará usted esta sensación equipando su coche con Ruedas de Aire Goodyear (Airwheels) cuya gran capacidad de aire permite presiones tan bajas como dieciséis libras. Con estos neumáticos el coche se desliza suave y silenciosamente, sin derrapazos ni sacudidas, aún por las peores carreteras. La Rueda de Aire, por su perfecta estabilidad, debida a procedimientos exclusivos de su fabricación por Goodyear, absorbe los baches y elimina las brusquedades. Las características de construcción Goodyear hacen de la Rueda de Aire un neumático único, que no se puede confundir con otros neumáticos de baja presión, de los cuales ninguno ofrece las mismas ventajas. Por la novedad y la belleza de su aspecto, realizan la línea del coche modernizándolo notablemente. Los fabricantes principales equipan sus coches más modernos con RUEDAS DE AIRE GOOD YEAR (AIRWHEELS) El primer neumático de baja presión.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ CALCEPACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA. Ventas e Instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809. Este es mi reconstituyente y también el de mis papás. JARABE CLIMENT Marca VIUDA. ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. SE VENDE SE ALQUILAN. Preservativos. PARTOS. RADIO pueden adquirirse con 25% de descuento sobre las mejores marcas. CASA EXPORTADORA. IA neianos! Llegaréis vigo-rosos al siglo alimentándo-ros con "Vitas". Deliciosa golosina. Farmacias, ultramarinos. S traspassa o vende pan-dería, sitio céntrico, muy acreditada. Marjano Vergara, 17, Murcia.

Usted también puede tener UNA TEZ QUE FASCINE. El Nuevo Secreto de los Polvos Proporciona el Elegante "Aspecto Mate". Todas las francesas elegantes tienen ahora la tez mate... Se alquilen treinta cocheros independientes, con agua libre para lavados a todas horas, en la Plaza de Toros. Lufornarón nº Diez Plaza o casa del administrador, Merced, 30, de seis a ocho. CAFE BAR ORIENTAL a cargo de la CASA SANTOS. Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y ma-ñados frescos a precios baratísimos. Puede usted probar una vez y será cliente de esta Casa. EL DUENO de este CAFE anuncia la próxima reforma de local decorado y la variedad suficiente para que el público esté cómodo y alegre.

Cuando lo colocaron en la mesa de operaciones se levantó y dijo que se había arrojado al suelo por miedo a que lo mataran.

Más bombas

A las ocho de la noche hizo explosión una bomba en la Corredera Baja.

Minutos más tarde hacía explosión otra en la Plaza del Dos de Mayo, en la puerta de la casa habitada por el párroco de la iglesia de los Santos Justo y Pastor.

El público que presenció este suceso, en lugar de huir se lanzó en persecución de los que habían arrojado la bomba, auxiliando a los guardias en la detención de Juan Moreno Sánchez, de 27 años, y Manuel Portillo Ochando, de 32, los cuales fueron puestos a la disposición de la Dirección general de Seguridad.

También explotaron bombas en la Avenida de Pi y Suñer y en la calle de Concepción Arenal.

En la puerta de la iglesia de San Miguel se encontró una bomba que no había hecho explosión por haberse apagado la mecha.

Termina la huelga

En la Dirección general de Seguridad manifestaron anoche que a las doce se habían reintegrado a sus puestos los equipos de obreros panaderos a los que correspondía entrar a esa hora al trabajo.

También a media noche comenzaron a circular los taxis, que rápidamente fueron ocupados por el público que salía de los teatros.

También dijeron que por la tarde se había repartido un comunicado en el que se recomendaba a los obreros que volvieran al trabajo.

La situación del Gobierno ante la amnistía

Consejo en Palacio

23, a las 4 t.

Madrid.—A las diez y media de la mañana los ministros quedaron reunidos en Consejo, el cual se celebró en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo hubo de suspenderse a las doce de la mañana, por tener que marchar el señor Alcalá Zamora a una misa que, costada por la Academia de las Letras, se celebró en la iglesia de las Trinitarias en sufragio del alma de Cervantes.

A las doce y media se reanuda el Consejo.

Terminó a las tres y media de la tarde.

Lo que dice Lerroux

A la salida de la reunión los periodistas preguntaron al señor Lerroux los motivos por los que la reunión había terminado tarde.

—Ha sido debido, les dijo el jefe del Gobierno, a que hemos tenido que estudiar la aplicación de la ley de amnistía.

Otro de los periodistas le preguntó si el proyecto sufría alguna modificación, a lo que el señor Lerroux respondió la respuesta.

Lo que dice Rocha

Al salir de la reunión, el ministro de Marina fue preguntado por los periodistas acerca de los rumores que habían circulado de que en el Consejo del sábado había quedado planteada la crisis.

Hacia la normalidad

A media noche abrieron los bares y cafés y otros establecimientos en los que los obreros entraron a dicha hora.

A las tres había ya numerosos taxis por la Puerta del Sol.

Los taxis y el metro debían haber comenzado a funcionar también a las doce de la noche, pero como desde esa hora a la de retirarse había poco tiempo para que el público se diera cuenta de su circulación, los organizadores del paro acordaron que los tranvías comenzaran a salir a las cinco y media, y los trenes del Metro a las seis y media.

Esta mañana la normalidad era casi absoluta.

Una nota de la Casa del Pueblo

24, a las 1 md.

Madrid.—La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha hecho pública una nota dirigida a sus afiliados, en la que les recomienda la vuelta al trabajo y no secundar movimiento alguno huelguístico que no parta de órdenes de las organizaciones responsables.

La asamblea de toreros

La asamblea de toreros se reunió ayer nombrando una ponencia integrada por los toreros Fortuna, Fuentes Bejarano y otros, para el estudio de un proyecto que han de someter al Jurado mixto reglamentario la situación, estancia y actuación en España de los toreros extranjeros.

La huelga en Madrid

Ante las noticias de que en Madrid se iba a declarar la huelga general durante cuarenta y ocho horas, las gentes acudieron a las tabernas para provisionarse de pan, habiéndose formado a las puertas de dichos establecimientos grandes colas.

menzaron a llegar los ministros a la Presidencia donde fueron citados por el señor Lerroux.

A las siete de la tarde llegó el señor Estadella y poco después los señores Pita Romero y Salazar Alonso.

Este día a los periodistas que la reunión no tenía carácter de Consejo.

Yo, por ejemplo, voy a dar cuenta al jefe del Gobierno de una reunión de orden público de Cataluña.

Un periodista le dijo que había bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

—Pero no les ha dado el Presidente la referencia?

—Sí, nos ha dicho que la reunión se celebró por objeto de cambio de ministros, pero la aplicación y la promulgación que había que dar a la amnistía.

—Pues eso es todo. No hay nada que el señor Salazar Alonso sin responder a más preguntas entró en la Presidencia.

Poco tiempo más tarde llegó el ministro de Agricultura, quien dijo que iba a dar cuenta al Presidente de algunos asuntos relacionados con la agricultura.

En el Consejo de mañana, se continuará estudiando la amnistía? No lo sé. Los índices de los Consejos a los que asiste el Presidente de la República no los llevamos nosotros. Eso es cosa del jefe del Gobierno.

El jefe del Gobierno abandona su despacho

Poco después de las ocho de la noche salió de su despacho el jefe del Gobierno, dirigiéndose a los periodistas que marchaban al domicilio del presidente de la República para someter a su firma algunas disposiciones.

Uno de los informadores le preguntó si volvería a la Presidencia a lo que respondió que sí. Como los periodistas insistían en el motivo de la reunión de los ministros en la Presidencia, dijo don Alejandro que era natural que después de un Consejo presidido por el presidente de la República se reúnan los ministros para cambiar impresiones. Agregó que mañana también se reunirán.

Pero los ministros quedan arriba, dijo un periodista.

—Claro! No se ocultará a la perspicacia de ustedes que estamos en unos momentos verdaderamente excepcionales.

—Después de estas manifestaciones, el señor Lerroux abandonó la Presidencia y marchó a casa del presidente de la República.

El señor Lerroux vuelve a la Presidencia

A las nueve menos cuarto de la noche volvió a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Como viene aún a los periodistas les dijo que no se resignan a quedarse sin noticias. Agregó que sólo había celebrado un cambio de impresiones con el señor Alcalá Zamora, el cual había firmado unas disposiciones cuyo índice enseñó a los informadores.

El más agradable de los purgantes

THE CHAMBARD

El remedio de mayor renombre desde 60 años, en Francia, contra el ESTREÑIMIENTO

PRECIO: 2'50 PTAS. BOTE

En el figura la autorización al ministro de Hacienda para habilitar un crédito con destino a los carteros rurales y otro de quinientas mil pesetas para sufragar los gastos de organización de las fiestas para conmemorar el tercer aniversario de la República.

Por otra disposición se concede la condecoración del Mérito Naval con distintivo blanco al teniente de navío don Manuel Fernández Ossorio.

También se aprueban otras disposiciones concediendo suplementos de crédito así como unas plazas de gracia en Academias de los niños del primer condestable don Manuel Durán.

Salen los ministros

A las nueve de la noche salieron de la Presidencia los ministros de Agricultura y Estado, los cuales dijeron que la reunión de esta tarde se había limitado a un cambio de impresiones. Ha sido tan sólo una reunión familiar.

Interesantes manifestaciones de Lerroux

A las nueve y media de la noche salió de la presidencia el jefe del Gobierno.

Los periodistas volvieron a preguntarle si había algo de particular a lo que contestó que nada en absoluto.

—Pues nosotros, señor Lerroux, estamos completamente desorientados.

—Lo lamenta, pero yo no puedo, sin faltar a mi deber, penetrar en el fondo de ciertos asuntos. Únicamente puedo decirles que se ha creado una situación especial con motivo de la firma de la ley de amnistía y por lo tanto, no dedicamos ahora a buscar una fórmula de arreglo. Por eso hemos celebrado Consejo esta mañana y hemos cambiado impresiones esta tarde. También nos volvimos a reunir.

Por la calle, dijo un periodista, corren rumores de crisis. Hay algo de cierto en ellos?

—No pueden desmentirlo o no, según ustedes juzgaran más conveniente. Claro es que buscamos la solución a la situación creada y si no se encuentra, desde luego habrá crisis.

Se dice que el Gobierno no quiere que la ley vuelva a las Cortes.

—Por eso.

Comentarios a la situación política

Los periódicos comentan la situación política creada con motivo de la firma de la ley por la cual se concede la amnistía.

«Heraldo de Madrid» dice que que la ley sea firmada mañana.

Lo que dice un ministro

«Heraldo de Madrid» dice que después de conocer la declaración hecha por el jefe del Gobierno, ha celebrado una conversación con un ministro sobre la aplicación de la ley de amnistía.

Ha dicho que se han celebrado reuniones para tratar de ese asunto que es extraordinariamente complejo.

Impresiones de última hora

24, a la 1 md.

Madrid.—Anoche a última hora la impresión general era la de que la crisis se planteará hoy. Es más, se dice que el Gobierno ha decidido de basar normas de adaptación de la amnistía conforme a las indicaciones del Presidente de la República.

Algun ministro se considera ya dimitido.

La trascendencia de la crisis será enorme, como que en ella va la vida del actual Parlamento. Sin embargo al jefe del Estado parece que no le queda otro recurso que alargar en lo posible la vida de las actuales Cortes.

«Soluciones de que se habla? Maura o Martínez de Velasco. Maura tiene las simpatías de las izquierdas. Martínez de Velasco las de las derechas. Pero las izquierdas son poca fuerza en el Parlamento actual, mientras que Martínez de Velasco se halla asistido por el gran ambiente de las derechas. Pero no se vislumbra la manera de conciliar los compromisos de las derechas y los votos emitidos con las reducciones en la amnistía lo que equivale a inutilizar como instrumento de Gobierno a las actuales Cortes.

Los motivos de la intervención del Presidente

Uno de los motivos de la intervención del Presidente de la República es el considerar que la amnistía es una medida de lo que es propio de la competencia de las Cortes.

El artículo en que se basa el Presidente de la República, para su intervención es el 83 de la Constitución que copiamos en otro lugar de este número.

¿Ha sido llamado urgentemente Azana?

El «Heraldo» recoge el rumor de que ha sido llamado urgentemente a Madrid el expresidente del Consejo de Ministros don Manuel Azana.

No se cree que sea cierto que ha sido llamado, pero lo cierto es que el señor Azana que se halla en Bilbao llegó anoche precipitadamente a Madrid.

¡CONTRA EL PARO!

Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

Lo que dice un periodista

Un periodista dice en la aplicación del Consejo en Palacio que el señor Lerroux y otros ministros parecen que explicaron el alcance de la amnistía y pretenden demostrar que al ser promulgada la ley de amnistía con las leyes de amnistía y militar.

Al señor Alcalá Zamora se le completaron las explicaciones de sus consejeros y como el señor Alcalá Zamora había de hacer nuevas preguntas a los ministros, los periodistas le preguntaron que había dicho el señor Pita Romero haciendo un gesto de dolor.

—También aquí la Prensa esta noche y a estas horas!

Y juego con un gesto de malhumor en tono de reconvencción agregó: —Vamos, hombre, vamos! por hoy ya está bien.

—Pero hay fórmula?—insistieron los periodistas.

—La fórmula está dentro de la ley. Y el señor Pita Romero abarrió el ministerio de la Gobernación sin añadir una palabra más.

El señor Madariaga no sabe más que matemáticas

A continuación salió el ministro de Instrucción pública señor Madariaga.

—Hay fórmula, señor ministro? —Fórmula de qué? —Alguna que resuelva la situación? —Situación de qué? Porque no sé más que matemáticas y sin duda se refieren ustedes a fórmulas de esa clase.

El Jarabe GIROLAMO PAGLIANO

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo

limpia el estómago sucio y la sangre viciada Exija la marca Girolamo



Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

—Precisamente, lo mejor para las fórmulas son las matemáticas.

—Pues si hay exactitud no hay fórmula. No hay más que una regla. El ministro de la Guerra la ha leído ahora. Yo voy a hacer lo mismo.

Se insiste en la crisis

A pesar de estas manifestaciones de los ministros, negando el de la Guerra la existencia de las crisis se insiste en que hoy quedará planteada la dimisión del Gobierno.

Se cree que la fórmula que se va a proponer al jefe del Estado no resuelve nada, pues el problema queda planteado entre la ley de amnistía en relación con los preceptos legales establecidos por las Cortes Constituyentes.

Información deportiva

El Madrid y el Oviedo pueden considerarse finalistas.—Gana el Madrid

Sevilla.—El Betis jugó en el campo del Patronato con el Madrid y perdió dos a cero.

El resultado fue justo, pues los madrileños jugaron con mucho más coraje que sus enemigos.

En el primer tiempo no se marcó ningún gol. El juego fue alterno si bien los madrileños tuvieron más ocasiones favorables de marcar, que desperdiciaron por indecisión de sus jugadores.

En esta parte en el encontronazo habido entre Quincoces y Saro se suspendió el juego durante algunos minutos, y como el árbitro no lo tuviera en cuenta en el tiempo total se armó un regular escándalo que originó la intervención de la fuerza pública.

En el segundo tiempo los madrileños se impusieron y marcaron a los tres minutos por medio de Lazcano con la cabeza al recoger un débil rechace del portero sevillano a un tiro de Hilario y a los 39 minutos por medio de Eugenio al cruzar fuertemente un centro de Regueiro. En las dos ocasiones el portero pudo evitar los goles.

Y el Oviedo empató

Valencia.—En el terreno de Mestalla se celebró la otra semifinal del campeonato de España entre el Oviedo y el Valencia.

El resultado fue un empate a dos.

La corrida de Cartagena

La actualidad nos obliga a dejar para la próxima edición la reseña de la novillada de Cartagena.

Información municipal

Las incompatibilidades

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que a la sesión del viernes se llevará el escrito del gobernador civil sobre las incompatibilidades de los concejales.

Destete...

Harina Lacteada Nestlé es el alimento ideal, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitaminas y sales minerales, que los pequeños requieren para su crecimiento y desarrollo.



Un juntamento

El día 26 celebrará juntamento el Heredamiento de los ríos Cota, Nubla y Almanzora para tratar de la monda del Cota y de otros asuntos.

La oficina de colocación obrera

El presupuesto total de la oficina de colocación obrera, que es de 32.338 pesetas tiene la siguiente distribución:

Sueldo del presidente, cuatro mil pesetas anuales; de un oficial de secretaría, 3.250; de tres auxiliares, cada uno a 2.500; un botones, mil pesetas; total, 15.750 pesetas.

Diets de la comisión delegada tres mil; carteles, mil; local, mil quinientas; limpieza, 700. Total, 5.950.

Para suscripciones a periódicos, la «Gaceta», revistas sociales y material, 10.638.

El arbitrio a la patata

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Comisión especial nombrada para estudiar el arbitrio a la patata, formada por representantes de todas las minorías.

Los reunidos convinieron en pedir cuantos antecedentes haya de la actuación de otras comisiones, para llevar el asunto a la sesión del viernes.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

TEATRO ROMEA

Tarde y noche gran éxito de MARIÁ producción Ufilmas por Annabella

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cinemas Martes 24 de abril de 1934 a las 6 y 8¼ y las 10 y 1¼ noche

PROGRAMA

Dibujó sonoro, Revista sonora en español y repris de la gran obra Paramount en español «El cantar de los cantares» el mayor triunfo de la bellísima Marlene Dietrich.

Mañana miércoles, presentación personal de Catalina Barcelona en el escenario con repris de su preciosa película «La viuda romántica».

Central Cinema

Catedral de las variedades. Hoy martes a las siete tarde y diez y media noche, debut sensacional debut de Jaime Planas y sus discos vivientes, con Francis excéntrico humorista; Strappy and girls, un bailarín y cuatro señoritas; Avelina Conesa, bailar internacional; Ray Bel And Moren, los aristócratas del baile; la genial estrella de la canción, Carmelita Aubert y la mejor Orquesta Española Planas. 20 artistas 20. Lo más grandioso.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, la cómica sonora por Lupino Lane «Las apariencias engañan» y repris de la producción dramática en español «Unidos en la venganza» por George Raft. Mañana miércoles, «Monte Carlo», por Janet Mac Denald.